

*
Megjelen csütörtökönElőfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
Ipolyságon.

Hivatalos és magánhirdetéseket mérsékelt árszabás szerint.

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

*
Ipolyság, 1901. augusztus 1. *

Törvényhatósági közgyűlés.

Megyei székházunk ormán lengő nemzeti trikolor jelezte e hó 26-án, hogy a megyei székház nagyteremben a megyeatyák közgyűlésre ültek össze. A rendkívüli közgyűlés lefolyásáról, melyen Lits Gyula vármegyénk főispánja elnökölt, alábbi tudósításunk számol be:

Lits Gyula főispán d. e. 10 órakor a közönség lelkes éljenzése közt lép be a terembe.

Elnöki előterjesztések.

Lits Gyula főispán: első ízben van szerencséje üdvözölni a törvényhatósági bizottság tagjait e helyen. Meleg szívvel teszi. s meg van róla győződve, hogy a törvényhatósági bizottság tagjai ismert bölcsességükkel, tárgyilagossággal és hazafisággal a haza és vármegye üdvének szemmel tartásával fogják a közügyeket intézni.

Örvendetes tudomásul adja, hogy Klementina hercegnő és Kóburg herceg hosszabb tartózkodásra érkeztek a vármegye területére és Ferdinand bolgár fejedelmet is vendégül várhatjuk. Ő, az alispán és a járási főszolgabíró a vármegye közönsége nevében üdvözölték őket.

Bejeleníti, hogy törvényadta jogánál fogva Könyig Ignác drt csalomiai járásorvossá ki-nevezte.

Bejeleníti továbbá, hogy Gáspár István tisztelőbeli alszámvevői állásáról lemondott.

A felszólalók jegyzésére felhívja Somogyi Béla tb. főjegyzőt, a jegyzőkönyv vezetésére Forster Frigyes főjegyzőt.

A hitelesítő közgyűlés határnapjául július 29-ik napjának d. e. 11 óráját tűzi ki.

A belügyminiszteri leirat.

Ivánka Zsigmond: a megye állapota iránt fényt, vagyis teljes homályt vető leiratot egész terjedelmében kéri felolvasni.

Wilczek Frigyes gróf dr. felolvassa a leiratot és az állandó választmány javaslatát

Ivánka Zsigmond: hálás elismeréssel van a leirat iránt, mert minden sorából kitűnik a jog, törvény és igazság. Annál inkább örvend, mert Széll Kálmán a megye vezetését oly kézbe tette le, a ki multjánál, járatosságánál fogva nem fog késni a bajokat orvosolni. Méltatja Kaffka érdemeit, a ki a második vizsgálatnál a hiányokat még nagyobbaknak találta. Az alispán ebbeli jelentéseit ezért tartja félrevezetésnek . . .

Lits Gyula főispán: kérem a megye-bizottsági tag urat, hogy egyénileg sérelmet okozó kitéjezéseket ne használjon.

Ivánka Zsigmond: tisztelettel veszi az elnöki intést, bár ő szokott nyugodtsággal, ismert higgadtságával mindenkor tárgyilagossággal igyekszik lenni. (zajos derűtség) Ő két ügyben mégis bünyvádi eljárás alatt áll, egyik az ünnepelelt alispán, másik Sebestény Kovács szolgabíró . . . (zaj) Az alispánnál nem lát mást csak ünneplést és nevetéséges tömjén füstöt . . . (nagy zaj eláll! eláll!)

Lits Gyula főispán (csenget): kérem a bizottsági tag urat, hogy szigoruan a tárgynál tartsa magát.

Ivánka Zsigmond: az alispán éveken át huzta halasztotta az ügyeket. Kéri a főispánt, vegye ki ezeket az alispán kezéből, akinek arcképe nemsokára Erzsébet fejedelemasszony arcképe mellé kerül. (zaj) Fenyítő ügyeiben különben az igazságügyminiszterhez és a Kuria elnökéhez beadványt intézett, hogy az ügyeket vegyék ki az ipolysági kir. törvényszék kezéből! (zaj)

Ivánka Oszkár: A miniszteri leirat konstatál sok javulást, ami a közigazgatásban beállott, de talált hiányokat is. Ez a leirat még márciusban kelt, azóta nagy része az ügyeknek kellően el van intézve, a többi is rövid idő alatt törvényszerű elintézés nyer. Atyjával e tekintetben ellentétben áll, mert mindazt amit most mondott, örvendetesen konstatálja . . .

Luka Pál: mért nem a maga helyén az országgyűlésen beszélt így? (felkiáltások: úgy van! úgy van!)

Ivánka Oszkár: Az állapotok gyökeres megjavulására garancia az új szellem a tisztikarban és az új főispán de legnagyobb garancia a miniszter, aki végső fórum. Kívánatos, hogy tárgyilagosan bíráljuk ezeket a dolgokat és panaszainkat konkrét esetek alapján tegyük . . .

Luka Pál: mondja ezeket Ivánka Zsigmondnak. (úgy van! úgy van!)

Ivánka Zsigmond: Elöttem szóló konkrét eseteket kíván. Ott van Szlávy Pál főszolgabíró ügye, kinek fejelemije 1 és fél év óta nincs befejezve, azóta nincs fölfüggesztve. Nemrég egy kupéban utazott a főispánnal és annak titkárával, ott hallotta, hogy azért halogatják a befejezést, mert Szlávyval többben anyagilag vannak érdekelve. (zaj)

Pongrácz Elemér: hallatlan, privát beszélgetéseket hoz föl.

Lits Gyula főispán: nem engedem, hogy a bizottsági tag ur privát beszélgetéseket hozzon itt szőnyegre. Szigoruan ragaszkodjék a tárgyhoz. (zajos helyeslés)

Ivánka Zsigmond: ott a Bérczy ügy. Elcsapták és most jobb helyre megválasztották. (közbekiáltások: egyhangulag a nép választotta meg!) A miniszter, mikor ezt neki elmondta, összecsapta a kezzeit.

Lits Gyula főispán: tartozik kijelenteni, hogy a Szlávy-ügy a befejezés stádiumában van. Eddig azért huzódott mert Szlávy ismeretlen helyen volt, nem lehetett neki a határozatokat kézbesíteni. A köz. bizottság egy hó előtt meghozta ítéletét, mely fölülbírálat céljából a miniszterhez lett fölterjesztve, honnét még nem érkezett le. Az a vád, hogy ügyét szándékosan huzták volna, alaptalan. (zajos helyeslés)

Ivánka Zsigmond: hát a Bérczy-ügy?

Lits Gyula főispán: ez az ügy nem az ő főispánsága alatt történt. Egyébként Bérczy megválasztása szabályszerűen történt, ezt a törvény nem tiltja, ezt gáncsolni nem lehet.

A közgyűlés egyhangulag elfogadja az állandó választmány javaslatát.

Fehérvári jubileuma.

Wilczek Frigyes gróf. dr. felolvassa az állandó választmány javaslatát, hogy Konkoly Th. Sándor indítványa alapján a törvényhatóság Fehérvári Géza báró honvédelmi minisztert 50 éves katonai jubileuma alkalmából feliratilag üdvözli.

Okolicsányi László dr.: 20 éve tagja a kabinetnek Fehérvári Géza báró, senkise tagadja, hogy testében, lelkében, szívében osztrák generális. Senkinek nincs tudomása valami érdeméről . . .

Laky Károly: Mária Terézia rendje van. A legnagyobb katonai kitüntetés.

Okolicsányi László dr.: nem csatateren szerezte érdemeit . . .

Laky Károly: Mária Terézia rendet csak csatateren személyes hőstettért lehet szerezni.

Okolicsányi László dr.: nem a magyar nemzetért vívott csatában szerezte. Ily érdeme nincsen . . .

Laky Károly: Hát a honvédség fejlődése?

Okolicsányi László dr.: A függetlenség, alkotmányosság védelmében Fehérvári mindig a nemzettel szemben találta magát. Ilyen mult után egy magyar törvényhatóságnak semmi oka ünneplésében részt venni . . .

Lits Gyula főispán: figyelmeztetem a bizottsági tag urat, hogy alkotmányellenes tendenciákkal ne vádoljon egy m. kir. minisztert. (helyeslés)

Okolicsányi László dr.: Ott a Neue Freie Presse cikke, ott a Tisza exlex . . . (zaj)

Pongrácz Elemér: Széll Kálmán is aláírta!

Okolicsányi László dr.: ily körülmények közt az indítványt el nem fogadam.

Konkoly Th. Sándor: előtte szóló Fehérvári politikai ellenfele, nem lepi meg, ha az indítványt ellenzi. De elismert katonai vitézségét ellenfeleinek is elismerniök kell. Szabadelvé kabinet régi tagja, mely az alkotmányosságot megőrizte; míg ő képviselő volt . . .

Pongrácz Elemér: Az is lesz ezután is! (felkiáltások: a vármegye és tisztikar becsülete kívánja!)

Konkoly Th. Sándor: szabadelvűnek ismerte Fejérváryt. Tessék megnézni a honvédséget, osztrák generális azt így nem fejlesztette volna. A király is szereti Fejérváryt, akit a király szeret, legyen kedves az nekünk is. Kéri indítványa elfogadását. (helyeslés)

Ivánka Oszkár: míg az ellenzék tagja volt, Fejérvárynak a magyar közjoggal szembenálló magatartásait ő se helyeselte, ma sem helyeselné. De Fejérváry katona, ki a magyar közjogban járattan s oly körökben forgott, különösen a múltban, hol a magyarságot nem szerették. De Fejérváry 50 éves jubileumát üli, tulajdonosa a Mária Terézia rendnek, melyet csak ütközéskor személyes vitészségért adnak, jeles egyéni tulajdonai miatt ellenfelei is szeretik. Pártolja az indítványt. (helyeslés)

Luka Pál: 896-ban Kassias támadásával szemben az ő indítványára fogadott el a megye egy bizalmi feliratot. Csak konzekvensek maradunk, ha elfogadjuk az indítványt. (helyeslés)

Lits Gyula főispán: Okolicsányinak két kijelentést tesz. Fejérváry hősiessége kétségbe nem vonható. Mint miniszter alkotmányellenes tendenciákat nem követett el, a parlament sem engedte volna (ugy van! ugy van!)

A közgyűlés **Okolicsányi László dr. és Nedeczky Pál** szavazatával szemben **Konkoly Th. Sándor** indítványát elfogadja.

A főispáni lak kibővítése.

Wilczek Frigyes gróf dr. olvassa az állandó választmány javaslatát, hogy a törvényhatóság a főispáni lakot kibővíti, s ennek ellenében a főispán évi 600 korona lakbért fizet.

Medgyessy Sándor: nem találja sem méltányosnak, sem a megye tekintélyével összeférhetőnek, hogy a törvényhatóság a főispántól lakbért fogadjon el. Már az állandó választmány egyhangulag helyeselte ama indítványát, hogy a főispáni lakás ellenérték nélkül kibővítsék, de az elnöklő főispán óhajára az eredeti javaslatot fogadta el. Eddigi főispánjaink 1—2 napig tartózkodtak nálunk, jelenlegi főispánunk állandóan közöttünk kíván lakni (éljenzés) így a főispáni lakot bővíteni kell. Ismételten indítványozza, hogy a törvényhatóság a főispántól lakbért ne fogadjon el. (élénk helyeslés)

Ivánka Zsigmond: a vármegye csak hátláját fejezi ki, ha a főispáni lakot kibővíti akkor, midőn a főispán nálunk kíván lakni. Pártolja Medgyessy indítványát.

Haán Kálmán pártoló felszólalása után

Lits Gyula főispán: nem akarta a törvényhatóságot megterhelni, hogy az ő és családja kedvéért a főispáni lakot ellenszolgáltatás nélkül átalakítsa. Ő maga ajánlotta meg a lakbért, senkisémet oktrojálta rá, és az ő intenciói szerint tette meg az állandó választmány javaslatát. Ha mégis a törvényhatóság a lakbérre vonatkozó ajánlatát nem fogadja el, ő ezt a bizalomnyilvánítást hálaival és köszönettel fogadja. (éljenzés)

A közgyűlés **Medgyessy Sándor** módosításával az állandó választmány javaslatát elfogadja.

Czobor arcképe

Ivánka Zsigmond: felolvasni kéri Paczoly Gusztáv és társai föllebbezését az alispán arcképének a korponai városház számára leendő megfestése ügyében.

Haydin Károly: az állandó választmány javaslata kimeríti a föllebbezés minden pontját. Főlöszleg a felolvasással a közgyűlést fásasztani (helyeslés.)

Lits Gyula főispán: Kétségbe vonni nem lehet a bizottsági tagok azon jogát, hogy felolvasás által magukat informáltassák. Elrendeli a föllebbezés felolvasását.

Ivánka Zsigmond: ugyis tudja, hogy a föllebbezést a közgyűlés elveti, előre is bejelenti a határozat ellen a föllebbezést.

Konkoly Th. Sándor: jól megindokolva látja az állandó választmány javaslatát, azt elfogadja. (helyeslés)

Ivánka László: becsüli, ha közszolgálatban szerzett érdemeikért embereket megörökítenek. De nem helyes izlés, sőt bizantinizmus az, élő embereket, vagy mielőtt szolgálataikat elhagyták, lefesteni. Saját erszényéből aki akarja, ám tegye, de közköltészen uralkodók kivételével nem helyes dolog.

Wilczek Vilmos gróf: nem ért egyet előtte szólóval. A városnak joga volt ily határozatot hozni, hisz ott pótdadó sincs. Nekünk csak felügyeleti jogunk van, vajjon alaki sérelem nem fordult-e elő? Az autonóm jog megsértése volna, ha a határozatot megváltoztatnók.

Pongrácz Elemér: Ivánka László szavaira reflektál. Élő embereket is lefestenek közköltészen. Így van ez pártkörökben, így festette le pártja Aponyit, Horánszkyt. (helyeslés)

Ivánka László: személyes kérdésben szóval föl. A nemzeti pártkörben senkit sem festettek le.

Haydin Károly: Ivánka Zsigmondot hosszabb beszédében apostrofálja, aki aláasta a vármegye tekintélyét. Azt hitte, hogy új helyzettel a személyeskedéseknek, hajszáknak vége lesz, de csak tovább tartanak. Ideje volna, ha végre tartózkodnók ezektől a személyeskedésektől. (helyeslés és taps)

Ivánka Oszkár: tárgyaljunk hideg tárgyilagossággal. Neki is voltak aggályai, hogy a város határozata helyes formák közt történt-e vagy sem? Megnyugodott, mert látta hogy a törvény formáit betartották.

A közgyűlés az állandó választmány javaslatának elfogadásával a föllebbezést elutasította.

Egyéb ügyek

A tárgysorozat többi tárgyát a közgyűlés vita nélkül tárgyalta le, és egyhangulag elfogadta az állandó választmány javaslatát.

A közgyűlést a főispán a közönség jelenléte közt délben 12 órakor berekesztette.

A h é t r ől.

— **Lits Gyula** vármegyénk főispánja hétfőn és kedden a báti járásban végzett látogatásokat. Ma reggel néhány napra battai birtokára utazott.

— **Közigazgatási bizottságunk** e hó 7-én délelőtt 10 órakor Lits Gyula főispán elnöklete alatt rendes havi ülést tart.

— **Czobor László** vármegyénk alispánja két heti szabadságra ment.

— **Az ipolysági mandátum** című multkori közleményünkre alábbi két helyreigazítás közlésére kértek föl:

Folyó hó 20-án néhányan Lukanényében találkozáván, szóba jött a képviselő választás, s mi célszerűnek véltük, fentartva mindegyikünk

részére az elhatározás szabadságát, egyelőre az akcióba lépéstől tartózkodni. Ennyi a való, a többi koholmány. Kelt 1901. július 30-án **Majthényi László br., Laszkáry Pál, Vajda Pál, Majthényi Otmár, Huszár Béla.**

E hó 20-án Lukanényében, néhány találkozáván szóba jött a képviselő választás, s mi célszerűnek véltük, fentartva mindegyikünk számára az elhatározás szabadságát az akcióba lépéstől, egyelőre tartózkodni. Ennyi az egész a többi koholmány. **Bolgár János.**

— **Eljegyzés.** Tóth Kálmán budapesti gyógyszerész eljegyezte Fischer Terikét, Fischer Ferenc ipolynyéki földbirtokos leányát.

— **Házasság.** Hederváry Lajos honvármegyei árvaszéki ülnök július 31-én délután kötött házassági frigyét Murányi Juliskával, a nálunk is előnyösen ismert jeles drámai művésznővel.

— **Jegyzőegyleti közgyűlés.** Megyénk közs. és körjegyzői, mint jelenvolt tudósítónk írja, f. évi július hó 28-án tartották meg évi rendes közgyűlésüket Nagy-Maroson Czobor László vármegyénk alispánjának elnöklete alatt. Tárgyaltattak a jegyzői nyugdíj ügyek, melynek befejeztével a jegyzői egylet elnöke foglalta el az elnöki széket, megnyitójában válaszva vármegyénk jegyzői egyletnek beléletét s a közigazgatás egyszerűsítése s államosítása tárgyában eddig történt üdvös s messze kiható törvényes intézkedéseket. A főszolgabírói hivatal részéről Pályi Pál szolgabíró jelent meg a közgyűlésen. Több lényeges indítványt tárgyalt és fogadott el a közgyűlés, melyek legjelentékenyebbje a **járásí jegyzői egyletek** megalakítása, — mi által a hivatali teendők egyöntetű intézése, szellemi fejlődés és ügybuzgóság élesztése s fokozása céloztatik. Leikesedéssel fogadott Hegedűs Károly egyleti alelnök azon indítványa, hogy az országos jegyzői egylet s az összes vármegyék egyletei hivassanak fel egy pártion kívül álló teljesen független politikai napi lap életbehívására, mely az ország jegyzői kara által nehézségek nélkül lesz fenntartható s behatóan foglalkozik a jegyzők ügyeivel. A gyűlés végeztével a jegyzők a községi vendéglő nagytermében társas ebédre gyűltek össze. **Herczegh Vince** az egylet elnöke lelkes szavakban emelt poharat Honvármegye új főispánjára. **Hollady Nándor** az alispánt élte, őt egy üdítő óázishoz hasonlítva, melynél a jegyzők, a közigazgatási teendők határtalan sivatagában, lelki erőt s atyai jóakaratu buzdítást mindenkoron találnak. **Czobor László** alispán a jegyzői kara emelte poharát, gyengélkedése miatt halk hangon mondott szavai behatoltak a szivekbe, a szeretet szava volt ez az atya szájáról, ki a szerény tisztakezü közigazgatási napszámot ezen állásban is szereti s becsüli. **Pályi Pál** szolgabíró mondott köszönő szavakat a jegyzőknek azért a szép ovációért, melyben a közgyűlés befejezése előtt részesítették. A jegyzők vig hangulatban az esti órákban Visegrádra rándultak, — s az esti vonatokkal utaztak haza felé.

— **Halálozás.** **Simonyi Gyula** béli földbirtokos július 26-án életének 63-ik, boldog házasságának 34-ik évében hosszas betegség után meghalt. Az elhunytat kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Gimnázium Ipolyságon.** E című multkorai közleményünkre alábbi sorokat vettük: Igen tisztelt Szerkesztő uram! Becses lapjában olvastam, hogy egyes ipolysági családok otthon szeretnék gyermekeiket taníttatni. A *tere igen életrevaló és könnyen kivihető.* Engem annyiban érdekel a dolog, mert én is okl. főgymn. tanár vagyok s 15 évig működtem különböző intézeteknél — köztük konviktusokban is. En ha fel-szólítást nyernék rá szívesen közreműködném e tanfolyamban, sőt szervezhetném is azt. Első dolog lenne persze az érdeklődő szülőkkel ez ügyben értekezletet tartani. Én a nyelvekből levén képesítve, még *realista tanerőre* volna szükség, mert egy ember az egészséget nem győzné. Idővel magánintézet s gimnázium létesülhetne a tanfolyamból. Legyen szíves kérem a köz-ügy érdekében egy-két szülővel a do-logról beszélni s engem értesíteni. F. Tur, 1901. július 29. Kész tisztelője *Fludorovics Zsigmond* plebános.

— **A varsányi kápolna.** Alábbi sorokat vettük: A mult számban megjelent kérelmemnek alapján igaz őszinte örömmel tapasztaltam, hogy vannak oly nemes szívű jó lelkek, kik a szent ügyek előmozdítását elősegítik s becses adománnyal hozzájárulnak egy elhagyott kis falu templomának létesítéséhez, hol ezen Isten dicsőségét hirdető szent falak élő bizonyítást teendők a nemes szívű adakozók magasztos lelkületéről. Posta utalványon érkezett újabb adományok: Majláth Györgyné grófné Zavan Pozsony megye 100 korona, Kügl M. Korona, Kramár Pálné drné Korpona, Matunák Mihály Korpona 2-2 korona, Vinkler Anna Korpona, Deadda Ida Korpona Volkober János Korpona 1-1 korona, összesen 109 korona. Ismételve kérem a nemes szívű nagy közönséget juttassanak pár fillérenyi adományt a már befejezéséhez közeledő templomcska építéséhez. Hont-Varsány *Hulassy Kálmán*

— **Jótekonyság.** Felkértek bennünket e sorok közlésére: Tekintetes Szerkesztő ur! Ha a n Gyula ur nyugalmazott törvénykezési tisztviselő s itteni házbiroktos ismét szép jelét adta a közjó iránti érdeklődésnek és mély vallásosságának, amennyiben alig mult pár hete, hogy az Ipolyságról Vámos-Mikolára vezető út mellett egy keresztet állíttatott fel s máris, megboldogult neje emlékezetére, egy lélek-haranggal ajándékozta meg az itteni róm. kath. templomot. A harang felszentelése f. hó 28-án cezközöltetett Esztergomban s a toronyba való elhelyezés a napokban fog megtörténni. A nemes gondolkodású férfi ezen tettei szolgáljanak utánzandó példának más hitbuzgó híveknek s fogadja az adományozó ez uton is elismerésünk nyilvánítását. Kérjük ezen közérdekű tényről becses lapjában megemlékezni kegyeskedjék. Szerkesztő ur kész szolgál a *emikolai róm. kath. egyház több híve.*

— **Az evang. templom gyűjtése.** Az Ipolyságon építendő evangélikus templom alapja javára befolyt újabb adományokat a következőkben nyugtatjuk: Engelhard Dezső 5 kor., Körmöcbányai ev. egyház 2 k., Raab Károly körmöcbányai lelkész külön gyűjtése 18 k., a lajosfalvai takarékpénztár 1 k., a pozsonyi ev. lic. ifjuság gyámintézeteinek adománya 20 k., Steinlein Ottó gróf adománya 600 k., ondódi ev. egyház 2 k., szenicei egyház 4 k., Buócz Márton 1 k., német-lipesei ev. egyház 2 k., a soproni ev. gyámintézet adománya 44 k. — Az eddig befolyt adományok összegge a bál jövédelmével együtt kitesz 6794 kor. 71 fillért. Králík Adolf gondnok.

— **Agyonütötte a föld.** Hont-Varsány község határában a Háber Ignác és Ordódy Lajos által bérelt kőbányában július hó 24-én mint multkor irtuk szerencsétlenség történt. Kolozs József ipolydamási lakos Blumenfeld Lipót munkafelügyelő által szerződötve

többi társával együtt a jelzett napon hozzá fogott a bányakőnek dinamittal való szétrobbantásához. a mi veszély nélkül csak úgy lett volna lehetséges, ha a kiaknázandó köréteg fölött tekvő s mintegy 80 emayire kiálló 10—12 köbméter földtömeg előbb eltávolítottatik. Ezen elővigyázati intézkedés azonban elmaradt. Kolozs József a munkához hozzáfogva háttal a veszélyes földréteg és a bánya oldalfala felé guggolt a megfáradó körétegen és a kövését tartotta, melyre Bálint Kálmán egy súlyokkal erős ütéseket mért. Ezen munka közben, melynél a vezető jelen nem volt a súlyok ütése által okozott rengés folytán az előző esőzések miatt amugy is meglazult földréteg Kolozs József fölött lezuhant és oly erővel esett annak testére, hogy az alatta levő deszkapadló a szerencsétlen embernek nyakát majdnem teljesen elvágta, azonkívül a koponyája 2 helyen megrepedt, három bordája és egyik lába eltört. Társai holtan huzzták ki a föld alól, A törvényszéki boncolást és a helyszíni bírói szemlét már foganatosították és a nyomozás is folyamatban van, annak kiderítése céljából, hogy kit terhel a gondatlanság.

— **Új képes levelezőlapok.** Kanyó Antal diszmküereskedő ismét igen csinos, merített papíron réznyomattal készült helyi vonatkozású 3 féle képes levelezőlapokat bocsát forgalomba. A lapok Szondy szobrárt, a Szondy kápolna üveg festményét és a megyei székházat ábrázolják. A csinos holmíknak bizonyára nagy kelendőségük lesz.

A szerkesztő levelezései.

— **Beinroh Ede** körjegyzői irnok urnak *Ipoly-Nyék.* Kérésére közöljük, hogy multkorai szerkesztői üzenetünkben említett *esattanós* eset nem ön-nel, hanem egy másik segédjegyzővel történt.

— **Tótheknek.** Beküldött kéziratokról legközelebb

Nyilt-tér.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Tekintetes Szerkesztő Ur!

A „Honti Lapok“ legutóbbi számának „Nyilt-tér“ rovatában Klauzer Árpád postatáviratdatiszt megjelenik végre a lathataron ügyét tisztázandó akkor, a mikor már ezt a szájalomra méltó ügyet befejezettnek hittük.

Ugyanis Klauzer Árpád a mesés levelezőlap történiáját előtünk felfedezvén, ugy ohajította, hogy első izben közzétett nyilatkozatunkat vonjuk vissza. Mi, kiket a becsületérzés és logika vezetett eddigi eljárásunkban is, a nyilatkozatot örömmel adtuk sajtó alá azért, hogy ezen urat a kinos helyzetéből kimentsük. S ime mi történi? Klauzer Árpád tintába mártja tollát, papírra veti sértő szavait mérlegelve ellenfelei műveltségét, konstatálja az ön-álló gondolkodásmód hiányát. Ezekre csak az a megjegyzésünk, hogy Klauzer Árpád ur ezen logikán kívül álló eljárás-sal sem kiváló műveltséget sem gondolkodásmódot nem tanusított.

A legutóbbi nyilatkozatunkkal, megismerve a tényt, mint tárgyalant befejezettnek jelentettük és mivel ezen ideges ki-rohanása Klauzer urnak az első nyilatkozat folyamánya, ebből kifolyólag mi ezzel az ideges urrel mint a ki eljárásával megtagadta a következetességet, tovább nyilvánosság előtt nem foglalkozunk. Az *Kélotet* eljárásunk helyességé-

ről kedvezőleg hozza meg számunkra az ezen ügyről jól értesült t. olvasó közönség. Ipolyság, 1901. július 30.

Keleti Antal
Cseh Imre
Sipos Márton
Farkas Antal.

HIRDETÉSEK.

417. 1901. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz-hírré teszi, hogy a vámos-mikolai kir. járás-bíróság 1901. évi V. 200. és 201. számú végzése következtében Nagy Áron dr. ügyvéd által képviselt Schiller Lipót és Ruhig Lipót javára ifj. Selmeczi András ellen 112 kor. 45 fill s jár. erejéig 1901. évi június hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 700 korra becsült lovakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíró-ság V. 201/2. 1901. sz. végzése folytán 112 kor. 45 fill tőkekövetelés ennek 1901. évi január 23 napjától járó 6 % kamatai és eddig összesen 49 kor 80 filléren biróilag már meg-állapított költségek erejéig Ipoly-Bélen leendő eszközzésére 1901. augusztus 5 napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz-fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirtott bírói kiküldötténnél szóval vagy írásban bejelenteni tar-toznak.

Vámos-Mikola, 1901. évi július hó 19.

Német Emil
kir. bir. végrehajtó

Pergetett
idei
akác-méz

különkint 1 korona
40 fill-ért kapható,
üvegben 2 korona.

Első
Derméndi
méhészet-
nél. 6-6

434. 1901. szám.

Karlsbadi cipő-raktár Esztergom, Széchenyi-tér.

Mindenkinek fontos

Ki egészséges akar lenni:
Jól igyon és egyen.
S ki fess cipőt akar viselni:
Csak „KARLSBADIT” vegyen!

A n. é. vevőközönség b. tudomására adatik, hogy **Ipolyságon, augusztus hó 12. és 13-án** a nagyvásár alkalmával az esztergomi jóhírű „karlsbadi” cipő-raktár

férfi-, női- és gyermek-cipői

a legelegánsabb, legfinomabb és legtartósabb kivitelben, **meglepő árban** árusítani fognak.

Az árak azért olyan hallatlanul olcsók, hogy bárki meggyőződhesse a „karlsbadi” cipő kitűnő voltáról, és állandó vevőkül szereztessék meg a n. é. közönség.

Tisztelettel:

Karlsbadi cipőraktár
Esztergom.

Videki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíthetnek.

Levelelben megrendeléseknél elég a cipő tulajdonkörüleménye.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a v. mikolai kir. járásbíró 1900. évi V. II. 332. számú végzése következtében Burger Árpád dr. ügyvéd által képviselt I. magy. gazdasági gépgyár javára Jankovich Béla ellen 1086 kor. 38 fil. s jár. erejéig 1900. évi december hó 28-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1840 korra becsült ökrök és szekerekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a v. mikolai kir. járásbíró V. II. 332/4. 1900. sz. végzése folytán 1086] kor. 38 fil. tőkekövetelés, ennek 1899. évi október hó 24. napjától járó 5 % kamatai, és eddig összesen 91 kor 42 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Tésán leendő eszközzésére **1901. évi augusztus hó 6-ik napjának d. u. 3 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott bírói kiküldötnél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Kelt Vámos-Mikolán, 1901. július hó 20-án.

Német Emil

kir. jbirósági vhajtó

Eladó malom.

Alulírott közhírré teszem, hogy **Ipoly-Szakálloson** (Hont m.) az Ipoly folyón levő és tulajdonomat képző teljesen felszerelt

hajós malmot,

a hozzá tartozó ingatlanal jutányos áron eladom, esetleg bérbeadom.

Levelek nevemre, — **Hont-Viskre** címzendők.
Hont-Visk, 1901. július 30.

Kollárvány István.

Uri házhoz

házvezetőnő

kerestetik, ki a külső gazdasághoz is ért.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok © Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobil és gőzcsepplőgép-készletek
2 1/2 és 12 lóerős, szalmakaszalók, aratógépek, szénagyűjtők, boronák.



„Columbia-Drill”
legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, fűnyarók, kukorica-morszók, daráló, éric-malmok, egyetemes acél-ekék.

3- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzék Budapesti Ipoly-utca 63. sz. alatt.

Lincolni törzsvárunk a világ legnagyobb locomobil- és csepplőgép-gyára.

Partojuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapír

„Adria”

HAZAI GYÁRTMANY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel



A párizsi kiállításon az „Arany érem”-mel kitüntetve.



KÉSZITI:

Cédz. és kir. udvari szállító

RIGLER JÓZSEF EDE

PAPIRENÜGYVÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPESTEN.

Kapható Neumann Jakab és Kanyó Antalnál.